
 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Invulling van de motie Verenigingsexpert 

Portefeuillehouder - J.W. Uitslag (wethouder) 

Eenheid  - Maatschappelijke Ondersteuning   

Contactpersoon - Marieke Remmelink 

Contactgegevens - m.remmelink@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   7 maart 2023 
Behandeling in raadsvergadering van  27 maart 2023 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van de beantwoording van de motie 
verenigingsexpert dd. Raadsvergadering 31 oktober en 3 november 2022.  

 
De Raad heeft gevraagd om uiterlijk in het eerste kwartaal van 2023  de suggestie uit te werken voor 
een verenigingsexpert die kan ondersteunen en adviseren bij bepaalde vraagstukken van 
verenigingen.  
 
 
De invulling aan de motie Verenigingsexpert 
Het college deelt de mening dat verenigingen en organisaties de spil zijn in onze samenleving. Het 

moeilijk vinden van de juiste/genoeg vrijwillige bestuurders is een landelijke tendens en stelt 

verenigingen voor uitdagingen. 

De motie wordt in 3 delen beantwoord: 

• Huidig ondersteuningsaanbod 

• Inzichtelijk krijgen van de behoefte en vragen van verenigingen in Dalfsen 

• Ontwikkelingsmogelijkheden, verbeterpunten 

 

 

Huidig ondersteuningsaanbod 

Er zijn veel ondersteuningsmogelijkheden beschikbaar voor verenigingen. Deze zijn lokaal, regionaal 

of landelijk (o.a. via sportbonden) georganiseerd. Onderstaand een overzicht van 

ondersteuningsmogelijkheden in Dalfsen uitgesplitst in algemene ondersteuning en specifiek voor 

sportverenigingen en culturele verenigingen in gemeente Dalfsen. 

Ondersteuning Algemeen: 

Lokaal is de ondersteuning voornamelijk via het vrijwilligerspunt van SAAM Welzijn georganiseerd 

Home | Vrijwilligerspunt Dalfsen. Hier kunnen verenigingen terecht. SAAM Welzijn ondersteunt op 

basis van vragen, maar ze signaleert ook thema’s die spelen en daar zet ze op in.  

Daarbij worden ook de coördinatoren sport & gezonde leefstijl (voorheen buurtsportcoach) en 

cultuurcoach ingezet om verenigingen te ondersteunen en signalen op te pakken. 

De ondersteuning bestaat o.a. uit: 

• Bestuurders Centraal (Expertisepool van en voor bestuurders); Advies en ondersteuning voor 

bestuurders van vrijwilligersorganisaties door bestuurscoaches. Kennisdeling, workshops en 

trainingen door experts voor vrijwillige besturen.  

Het vrijwilligerspunt heeft hierover de fracties van de gemeenteraad geïnformeerd. 

• Ondersteuning bij het werven van vrijwilligers (en bestuurders). 

https://www.vrijwilligerspuntdalfsen.nl/


 

• Scholing van vrijwilligers. 

Ondersteuning Sportverenigingen: 

• De inzet van coördinatoren sport & gezonde leefstijl (voorheen buurtsportcoach). Zij hebben 

een directe lijn met bestuurders van sportverenigingen in alle kernen van de gemeente 

Dalfsen.  

• Workshops, bijvoorbeeld “4 inzichten voor bestuurders” en “Vrijwilligersmanagement” in het 

voorjaar van 2023. 

• Coördinatoren sport & gezonde leefstijl participeren in netwerkorganisaties als sportnetwerk 

Overijssel en clubondersteuning IJsselland om op de hoogte te blijven van trends en 

ontwikkelingen en  informeren sportverenigingen en organisaties wanneer er lokale, regionale 

of landelijke ontwikkelingen zijn. 

• Inzet van sportservices vanuit het NOC*NSF en landelijke sportbonden. 

Ondersteuning culturele verenigingen 

• De cultuurcoach ondersteunt de culturele verenigingen als ze vragen hebben. 

 

Inzichtelijk krijgen van de behoefte en vragen van verenigingen 

Er is structureel afstemming tussen gemeente, welzijnsorganisatie Saam (vrijwilligerspunt Dalfsen), de 

cultuurcoach en de coördinator sport & gezonde leefstijl. De huidige afstemming betreft signalen en 

vragen vanuit verenigingen. Als vragen niet ingevuld of beantwoord kunnen worden binnen het 

huidige ondersteuningsaanbod, dan kan er vanuit bestaande middelen invulling gegeven worden aan 

een oplossing. 

Naast de genoemde ondersteuningsmogelijkheden voor verenigingen en organisaties is het college 

van mening dat er ook een rol ligt bij de verenigingen en organisaties zelf om de genoemde 

problematieken het hoofd te bieden. Dit kan o.a. door; 

• de samenwerking op te zoeken met andere lokale verenigingen en organisaties. 

• tijdig problematieken kenbaar maken bij de sportcoördinatoren, cultuurcoach of het 

vrijwilligerspunt. 

In de zomer van 2022 is een verenigingsmonitor uitgezet onder sportverenigingen. Het was de eerste 

keer dat er een monitor op brede wijze is uitgezet. Wanneer dit tweejaarlijks gebeurt kan de 

ontwikkeling van de lokale verenigingen beter in kaart worden gebracht. De verenigingsmonitor 

leverde inzicht in de thema’s die bij de sportverenigingen knelpunten opleveren. Voor de aangegeven 

thema’s zijn workshops aangeboden. Zowel in het najaar van 2022 als in het 1e kwartaal van 2023. 

Deze zijn geannuleerd vanwege te weinig aanmeldingen. 

Er worden verschillende acties ondernomen om de ondersteuningsmogelijkheden onder de aandacht 

te brengen, maar hierop komt nog weinig respons. Vanuit de coördinator sport & gezonde leefstijl en 

het vrijwilligerspunt wordt aangegeven dat dit iets is wat landelijk speelt. 

Dit kan komen doordat bestuurders zich niet bewust zijn van een ondersteuningsvraag of gewoonweg 

te druk zijn door de dagelijkse gang van zaken. Waardoor ze geen tijd hebben om zich bezig te 

houden met de toekomst.  

Het vrijwilligerspunt geeft o.a. bekendheid aan de ondersteuningsmogelijkheden door het uitbrengen 

van een nieuwsbrief die naar bijna alle verenigingen wordt gestuurd, berichten op lokale nieuwssites 

en door het organiseren van workshops en bijeenkomsten. 

  



 

Ontwikkelingsmogelijkheden, verbeterpunten 

Naar aanleiding van de gesprekken en het in kaart brengen van het aanbod is een aantal 

ontwikkelingspunten en verbeterpunten naar voren gekomen: 

• Saam Welzijn richt een stichting op voor verenigingen waar administratie kan worden belegd. 

Voor (kleine) verenigingen is het bijhouden van de administratie soms lastig. Daarom is Saam 

Welzijn bezig een stichting op te richten die deze verenigingen op dit punt kan ontlasten.  

• Wij stellen voor om ‘Bestuurders Centraal’ (de Expertisepool) in de communicatie naar 

verenigingen een andere naam te geven.  

Bestuurders Centraal is een naam die landelijk gebruikt wordt, maar die niet direct inzicht 

geeft in wat het inhoudt. 

• Meer aandacht voor communicatie over de ondersteuningsmogelijkheden.  

Wij vragen de partners die contact hebben met verenigingen om te kijken hoe de 

communicatie verrijkt kan worden.   

• Onderzoeken of een verenigingsscan een instrument is om inzicht te krijgen in vragen en 

knelpunten bij verenigingen. 

 

Wij hopen hiermee voldoende invulling te hebben gegeven aan de motie.  

 

 
 
 
  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 
 


